

UDSKRIFT
AF
ØSTRE LANDSRETS RETSBOG

Den 30. juni 2009 holdt Østre Landsret retsmøde i retsbygningen, Bredgade 59,
København.

Som dommere fungerede landsdommerne B.O. Jespersen, Ole Dybdahl og Peter Mørk
Thomsen (kst.).

Som protokolfører fungerede sektionsleder Steen M. Hansen.

Der foretoges

16. afd. nr. B-852-08:

Foreningen af Minoritetsaktionærer i bankTrelleborg
(advokat Eigil Lego Andersen, besk.)

mod

1) Fonden for bankTrelleborg

(advokat Søren Lundsgaard)

2) Sydbank A/S

(advokat Jens Rostock-Jensen)

3) Finanstilsynet

(kammeradvokaten v/advokat Thorbjørn Sofsrud)

Ingen var indkaldt eller mødt.

Retsmødet blev afholdt for åbne døre, jf. retsplejelovens § 339 a.

Det tidligere fremlagte var til stede.

Der fremlagdes desuden advokat Eigil Lego Andersens telefax af 16. juni 2009, advokat Søren Lundsgaards telefax af 23. juni 2009 og advokat Jens Rostock-Jensens telefax af 26. juni 2009.

Det fremgår heraf, at advokat Lego Andersen på vegne grupperepræsentanten på ny anmoder landsretten om at bestemme, at rammen for gruppesøgsmålet ændres, således at det til rammen efter ordene ”kan tilmelde sig gruppesøgsmålet” tilføjes:

”For personer, der efter retsplejelovens § 254 e, stk. 6, opnår tilladelse til tilmelding efter fristens udløb, gælder dog, at fristen for indsendelse af dokumentation, jf. pkt. 3 ovenfor, er 6 uger fra rettens tilladelse, og at den pågældende senest 6 uger efter rettens tilladelse skal være medlem af Foreningen af Minoritetsaktionærer i bankTrelleborg og have betalt indmeldelsesgebyret.”

De sagsøgte har ikke haft bemærkninger hertil.

Landsretten bemærkede, at den ændring af rammen for gruppesøgsmålet, som grupperepræsentanten har anmodet om, ikke indebærer en udvidelse af de krav, som i forvejen er omfattet af rammen for gruppesøgsmålet, og at der alene er tale om en ændring, der er begrundet i praktiske hensyn. Landsretten besluttede herefter at imødekomme grupperepræsentantens anmodning om ændring af rammen, der nu er fastlagt således:

”1. Hvem kan deltage i gruppesøgsmålet?

Personer (herunder selskaber, boer m.v.), der

1. mandag den 21. januar 2008 ved døgnets begyndelse ejede aktier i bankTrelleborg A/S,
2. senere er blevet tvangsindløst af Fonden for bankTrelleborg,
3. ved tilmeldingen eller senest 8 uger efter tilmeldingsfristens udløb fremsender en efter grupperepræsentantens skøn tilfredsstillende dokumentation herfor, og
4. ved tilmeldingen eller ved tilmeldingsfristens udløb er medlemmer af Foreningen af Minoritetsaktionærer i bankTrelleborg og har betalt indmeldelsesgebyret,

kan tilmelde sig gruppesøgsmålet.

For personer, der efter retsplejelovens § 254 e, stk. 6, opnår tilladelse til tilmelding efter fristens udløb, gælder dog, at fristen for indsendelse af dokumentation, jf. pkt. 3

ovenfor, er 6 uger fra rettens tilladelse, og at den pågældende senest 6 uger efter rettens tilladelse skal være medlem af Foreningen af Minoritetsaktionærer i bankTrelleborg og have betalt indmeldelsesgebyret.

Et dødsbo anses også at opfylde betingelserne, hvis afdøde opfyldte en eller flere af betingelserne, og boet opfylder de øvrige.

Fonden for bankTrelleborg, Sydbank A/S og medlemmer af ledelsen for Fonden for bankTrelleborg, bankTrelleborg A/S og Sydbank A/S er ikke berettiget til medlemskab af Foreningen af Minoritetsaktionærer i bankTrelleborg og kan derfor ikke deltage i gruppessøgsmålet.

2. Hvilke krav er omfattet af gruppessøgsmålet?

Gruppessøgsmålet omfatter de deltagende gruppemedlemmers krav mod Fonden for bankTrelleborg, Sydbank A/S (herunder i Sydbanks egenskab af fortsættende selskab i fusionen med bankTrelleborg A/S) og Finanstilsynet støttet på, at den gennemførte tvangsindløsning af de deltagende gruppemedlemmer som minoritetsaktionærer i bankTrelleborg A/S har været ulovlig og ugyldig, herunder de deltagende gruppemedlemmers økonomiske krav mod de sagsøgte i anledning af den ulovlige eller ugyldige tvangsindløsning.

Gruppessøgsmålet omfatter endvidere (subsidiært) de deltagende gruppemedlemmers krav støttet på, at handelsværdien af aktierne i bankTrelleborg A/S har været højere end kr. 93,27 pr. aktie.

Endelig omfatter gruppessøgsmålet de deltagende gruppemedlemmers krav på renter af den yderligere betaling på kr. 33,97 pr. aktie, som følger af vurderingsrapporten af 29. august 2008, samt krav på renter af de beløb, der påstås betalt under sagen.

Deltagernes økonomiske krav mod de sagsøgte gøres gældende som krav om betaling af et bestemt beløb pr. tvangsindløst aktie, og således at det krævede beløb pr. tvangsindløst aktie vil være det samme for alle deltagere i gruppessøgsmålet uanset hvornår, hvordan og til hvilken kurs, den enkelte deltager har anskaffet de senere tvangsindløste aktier.”

Der fremlagdes endvidere anmodning om tilladelse til at tilmelde sig gruppessøgsmålet efter tilmeldingsfristens udløb fra [REDACTED], [REDACTED], [REDACTED], [REDACTED], [REDACTED], [REDACTED], [REDACTED], [REDACTED] og [REDACTED].

Sagen udsættes 6 uger til den 11. august 2009 på grupperepræsentantens og de sagsøgtes eventuelle bemærkninger til de modtagne anmodninger om tilladelse til at tilmelde sig gruppessøgsmålet efter tilmeldingsfristens udløb. Særligt grupperepræsentanten bedes meddele, om der blandt andragenderne er personer, der allerede er tilmeldt gruppessøgsmålet. De af landsretten modtagne anmodninger sendes i kopi til parterne.

Der fremlagdes endvidere advokat Eigil Lego Andersens breve af 9. juni 2009 med bilag, kammeradvokaten ved advokat Thorbjørn Sofruds telefax af 12. juni 2009, advokat Jens Rostock-Jensens telefax af 15. juni 2009 med bilag, advokat Søren Lundsgaards telefax af 15. juni 2009 og kammeradvokaten ved advokat Thorbjørn Sofruds brev af 26. juni 2009.

Sagen udsættes 3 uger til den 21. juli 2009 på sagsøgers eventuelle supplerende bemærkninger til spørgsmålet om behandling af den nyanlagte prospektansvarssag i forbindelse med den for Østre Landsret verserende gruppesøgsmålssag (B-852-08).

De sagsøgte har herefter frist til den 11. august 2009 på eventuelle supplerende bemærkninger hertil.

Fristen for sagsøgers replik er udsat på afklaring af dette spørgsmål.

Retten hævet.

(Sign.)

Udskriftens rigtighed bekræftes. Østre Landsrets kontor, den
P.j.v.